

自主创业年销量过千万 热心公益助他人就业

济南业主实现轮椅上的“公益梦”

“来了老张,打两注大乐透?今天开奖!祝你好运气!能中奖更好,中不了就当随手作公益了!公益体彩,乐善人生嘛,哈哈……”在济南章丘的一家体彩投注站里,不时回荡着爽朗的笑声。乍一看,这家店面与其他站点没有任何不同,但是坐在销售台前的站长石庆刚还是有一些特殊。原来,他就是济南小有名气的“轮椅站长”。石庆刚身残志坚、自强不息的创业故事令人动容,加入体彩大家庭以来,他不但能够自食其力,还通过自己的努力把公益和爱心传递给更多需要帮助的人,实现了轮椅上的“公益梦”。



石庆刚在自己的体彩投注站内



石庆刚接受“功勋投注站”奖杯

结缘体彩 开启崭新人生

二十多年前,因为一场严重的车祸,石庆刚高位截瘫,从此只能在轮椅上度过后半生。面对生活的沉重打击,他也曾心灰意冷,但是在家人的陪伴和鼓励下,他

开始变得坚强。他暗暗发誓,就是坐在轮椅上,也一定要做一个顶天立地、对社会有用的人。

一个偶然的机,石庆刚接触到体育彩票,精美的票面,充满趣味

性的游戏设计,“公益体彩,乐善人生”的品牌理念,马上就点燃了他干事创业的激情。经过一番调研后,他义无反顾地选择了这一行,在济南市章丘明水开了一家体彩店。

克服困难 用心经营体彩

经营体彩店是一份辛苦的工作,起早贪黑、全年无休,对正常人来说都是一个巨大的挑战。而对于一个身有残疾的人来说,从事这份事业则更加艰辛和不易,意味着他要付出十倍甚至百倍的努力。从门店设计布置、走势图号码的填写、宣传品的张贴摆放、电

脑空调等设施、终端机的操作流程、数据的分析和研究等等,事无巨细,石庆刚都亲力亲为,遇到行动不方便的时候,他也总是想尽办法克服,实在解决不了再求助家人帮忙。

从2010年开设投注站至今,7年的时间,2000多个日日

夜夜,石庆刚并没有因为自己行动不便而忽视对彩民的服务,他用真诚打动着每一位进店的客人。因为深知这份工作的来之不易,他更加珍惜每一次与彩民相处的机会、更加珍惜每一次的学习与研究、更加用心地经营着这份事业。

热心公益 助残疾朋友脱贫

在石庆刚的辛勤付出下,站点发生了翻天覆地的变化,从最初的默默无闻,成为了年销量过千万元的“五星级投注站”,获得了“功勋投注站”的荣誉称号,还多次被评为全国明星站点。石庆刚本人也从体育彩票的“门外汉”,逐渐成长为“专家级”人物,在体彩圈小有名气,彩民群体遍布全省乃至全国,很多人都知道济南有一位著名的“泰山石头”老师,是彩票方面的专家,无数人慕名

找他买彩票、求经验,石庆刚也都乐于分享。

“从事体育彩票,就是从事一份公益事业,虽然坐在轮椅上,但是我心中一直有一个公益梦,希望能给一些更困难的群体一点帮助,能够帮助更多的残疾朋友脱贫。”这是石庆刚的心声,也是他行动的准则。石庆刚在经营投注站的同时,积极参加各项公益活动,自费资助了长清与章丘的困难学生,他还帮助几个残疾朋友开办自

己的体彩店。石庆刚觉得,对于残疾人来说,最需要的不是经济上的帮助,而是那份重新面对人生、面对生活的信心和勇气,只有走出这一步,才能迎来更加美好的人生。

“阳光总在风雨后,请相信有彩虹”,石庆刚特别喜欢这句话。每当遇到困难时,他就用这句话来激励自己,给自己向上的勇气,也鼓励自己坚强面对困难。他的故事简单平凡,却闪烁着耀眼的光芒。

授人以渔 提供就业机会

石庆刚的“公益之梦”,也是体育彩票的“公益之路”。中国体育彩票发行23年来,已累计筹集公益金超过3700亿元,广泛用于全民健身、补充社会保障基金、教育助学、扶贫等多项公益事业。秉承“来之于民,用之于民”的发行宗旨,体育彩票每年都提取一定比例的公益金用于残疾人事业,各地体彩

发行机构也组织多种多样的关爱弱势群体活动。

残疾人的就业问题一直是备受关注的课题,虽有政策支持,但残疾人在就业过程中仍有诸多困难。授人以鱼,不如授人以渔,体彩为残疾人提供就业创业机会,从根本上解决了他们的生活难题。

像石庆刚这样,虽身有残疾,

但他不曾放弃自己的人生,体育彩票给了他们施展才华的机会,点亮了他们的人生。也因为有了体彩,拼搏的运动员、贫困的大学生、山村的孩子、大病困难群体……更多人群的人生轨迹发生了变化,驶向更美好的未来。公益体彩,乐善人生。让我们一起,让快乐与美好发生。

(孙秀红)

帮困助学好风尚 诚信经营传美德

杨步红获“全国道德模范提名奖”

日前,由中央宣传部、中央文明办等单位联合举办的第六届“全国道德模范”评选活动揭晓,58人获得助人为乐类、见义勇为类、诚实守信类、敬业奉献类、孝老爱亲类的全国道德模范,265人获得“全国道德模范提名奖”。宁夏22267体彩网点业主杨步红是提名奖获得者之一。

杨步红被人们认识是因为她归还为彩民保管的百万元大奖彩票。2012年,她将为彩民保管的265万元大奖彩票交到彩民手中;2016年,她又将代为保管的100余万元大奖彩票交还到彩民手中。此外,在日常的销售中,杨步红帮助粗心彩民挽回“损失”的情况时常发生。

除了坚持诚信经营外,杨步红还是一个有爱心的人。她了解到吴忠市一名女孩因父母离异而辍学后,便每月为她支付500元生活费,帮助这名女孩重返课堂;在得知贫困山区有些孩子上学困难后,她便主动要求帮助其中一名正在读高中的孩子。今年,她在电视上看到同心县马高庄乡赵家村小学贫困的情况后,又为孩子们购置了2万元的衣物。

杨步红凭借诚实、守信、热

心、善良赢得了众多荣誉,全国诚信销售网点、全国竞彩明星业主、三八女标兵、2013年自治区“诚实守信道德模范”、2014年“最美银川人”、“第六届全国道德模范提名奖”等。

面对荣誉,杨步红总是说:“这些都是举手之劳,我是一名共产党员,体彩给了我一个展示的平台,我就要把最好的一面展示给彩民。我做的事情能够换来大家的认可,这就是我最大的快乐。”

在往届的“全国道德模范”评选中,山东体彩业主王伟,浙江体彩业主李菊妹,吉林体彩业主徐金库、王荣华,广东体彩业主林海燕,江苏体彩业主戴玉银,湖北体彩业主张建顺,云南体彩业主唐娅玲等均获得过提名奖。

(艾禾)



杨步红

●时评

用行动践行体彩精神

■艾禾

宁夏体彩业主杨步红日前获得第六届“全国道德模范提名奖”,她多次归还为彩民保管的大奖彩票,热心帮助贫困学生,受到周边彩民的交口称赞;山东体彩业主石庆刚身残志坚,不仅自主创业成功,体彩年销千万元以上,还帮助其他残疾人就业创业,不仅不为社会添“负担”,还勇于承担社会责任。他们都是体彩行业的模范,是全体体彩人学习的榜样。

“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神不仅是一句口号,它更需要全体体彩人践行于日常的工作中。

在体彩行业中,归还大奖彩票的销售人员不只杨步红一个,他们与杨步红一样,不仅是做了归还彩票这一件好事,而是天天做好事。其实杨步红家的生活并不富裕,婆婆患病需要手术治

疗,还要还房贷,她需要钱,但她并没有只盯在钱上,平时替小区居民收快递,她从不收费,对于大家留下的五毛、一元的“感谢费”,她总是存到一定数额再集中捐出去。

从身边小事做起,从一点一滴做起,诚信业主就是这样炼成的。

石庆刚是一个残疾人,作为弱势群体的一员,他没有等、没有要,而是自强不息、自主创业,年销体彩千万元的业绩,令许多同行敬佩。自己创业成功后,他还力所能及地帮助需要帮助的其他残疾人,让他们也能够通过自己的努力自力更生。

有责任、有担当,杨步红和石庆刚只是体彩业主的一个缩影,像他们这样的体彩业主在全国还有很多,他们都在用行动践行“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神。